
Ο Μάκης Μπαλαούρας στην Επιτροπή ECON

«Να ξεφύγει η ΕΕ από τη μέγγενη της λιτότητας», ζήτησε από
τις Βρυξέλλες ο Μ. Μπαλαούρας

Σε ανταλλαγή απόψεων με τα εθνικά Κοινοβούλια που διοργάνωσε η Επιτροπή Οικονομικών και
Νομισματικών  Υποθέσεων  του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  συμμετείχε  ο  Πρόεδρος  της  Διαρκούς
Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, Μάκης Μπαλαούρας, στις Βρυξέλλες.

Η συνεδρίαση, που οργανώθηκε για 6η συνεχή χρονιά, φέτος είχε ως θέμα τις οικονομικές
πολιτικές στη ζώνη του ευρώ. Ο Μ. Μπαλαούρας χαρακτήρισε ασθενή την ανάκαμψη της ευρωπαϊκής
οικονομίας, κάνοντας λόγο για καθυστέρηση και δίνοντας το παράδειγμα των ΗΠΑ, που ανέκαμψαν
ήδη εδώ και τέσσερα χρόνια από την οικονομική τους κρίση, η οποία ξεκίνησε ταυτόχρονα με την
ευρωπαϊκή.

Για ένα Σύμφωνο Ανάπτυξης και Εργασίας

Επισημαίνοντας την επίδραση των οικονομικών πολιτικών στις πολιτικές εξελίξεις σε πολλές χώρες
της Ευρώπης, με την άνοδο ακραίων εθνικιστικών κομμάτων, «με το αυγό του φιδιού που έχει βγει
και αγκαλιάζει πολλά κράτη και λαούς», μίλησε για το τέλος του Συμφώνου Σταθερότητας και
Ανάπτυξης που αποτελεί, όπως, χαρακτηριστικά, είπε, «θηλιά για την Ευρωπαϊκή Ένωση» και
πρότεινε την αντικατάστασή του από ένα νέο «Σύμφωνο Ανάπτυξης και Εργασίας». «Στο καταστατικό
της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας δεν υπάρχουν πουθενά οι λέξεις εργασία και απασχόληση.
Μιλάει για πληθωρισμό, για ισορροπία στη νομισματική σφαίρα.»

Μίλησε για τις «έντονες κοινωνικές και περιφερειακές ανισότητες, ακόμα και εντός των κρατών»,
για την ανεργία, ιδιαίτερα στους νέους, που υπάρχει όχι μόνο στη χώρα μας, αλλά και σε άλλα
κράτη Νότου και Βορρά, αλλά και για την περιορισμένη ανάπτυξη, καθώς η Ευρώπη αντιμετωπίζεται

https://makisbalaouras.gr/10-10-2017-%ce%bf-%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%80%ce%ae-econ/


από  μεγάλες  χώρες  «αλά  καρτ».  Υπογράμμισε  ότι  «η  λέξη  μεταρρυθμίσεις  είναι  συχνά
παραπλανητική  για όλους τους λαούς, καθώς σχεδόν ποτέ δεν προσδιορίζεται προς ποια κατεύθυνση
και για ποιους». Υπερασπίστηκε, τέλος, προτάσεις για εναλλακτικές πολιτικές, προκειμένου η ΕΕ
να ξεφύγει από τη μέγγενη της λιτότητας.

Εναλλακτικές πολιτικές που πρέπει να εφαρμοστούν

κρατικές επενδύσεις, ιδιαίτερα σε χώρες που έχουν ανάγκη
εκδημοκρατισμός και διαφάνεια σε όλα τα επίπεδα της ΕΕ (σήμερα το
Eurogroup, παρά το γεγονός ότι δεν έχει νομιμοποίηση, αποφασίζει για τις
τύχες των λαών)
ενίσχυση  της  σύγκλισης  των  κρατών  και  των  περιφερειών  μέσω  του
προϋπολογισμού της ΕΕ, όπως αναφέρουν και οι ιδρυτικές αρχές της ΕΕ
βιώσιμη και δίκαιη ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον
ενδυνάμωση της νομοθεσίας για την καταπολέμηση του μαύρου χρήματος, της
φοροαποφυγής και του λαθρεμπορίου
προστασία των εργαζομένων με κατοχύρωση ενός αξιοπρεπούς μίνιμουμ μισθού
κατοχύρωση  αποδεκτών  και  σταθερών  εργασιακών  σχέσεων,  καθώς  δεν
προκύπτει από πουθενά ότι, όπου υπάρχουν ελαστικές εργασιακές σχέσεις,
οδηγούν αυτόματα στην ανάπτυξη.

Πηγή: https://www.youtube.com/watch?v=JS61wK6fJKg

https://www.youtube.com/watch?v=JS61wK6fJKg

